

Где живёт Дед Мороз?



**Авторы:
ученики
4 класса**

**Руководитель
Юрина И.Б.**

Что мы хотим выяснить?

- Кто такой Дед Мороз?
- Откуда он к нам пришёл?
- Где живёт Дед Мороз?
- Существуют ли Деда Морозы в других странах?





Наше предположение

- **Дед Мороз – это добрый волшебник, который приносит всем детям подарки на Новый год;**
- **у него есть друзья – помощники;**
- **живёт он в лесу, в красивом тереме.**

Вопросы, на
которые надо
искать ответы?



- Как появился Дедушка Мороз?
- Какой характер у Деда Мороза?
- Место жительства Деда Мороза?
- Чем Дед Мороз занимается?

Чтобы ответить на эти вопросы,
мы должны:

- Найти нужную информацию;
- Проанализировать весь материал;
- Сделать выводы и обобщения



План наших действий



- **Обсудим тему в классе;**
- **Разделимся на группы и будем искать ответы на вопросы;**
- **Подготовим материал и покажем своим одноклассникам**

Для поисков ответов надо:

- Изучить данные энциклопедий и материал из Интернета;
- Прочитать много сказок, посмотреть мультфильмы
- Познакомиться с традициями празднования нового года в разных странах



Что же мы узнали:

Дед Мороз – это добрый сказочный персонаж, друг детей и лесных зверей. Прототипом Деда Мороза стал святой Николай Чудотворец, который был способен осчастливить малыша, если тот обращался к нему с просьбой.



Образ Деда Мороза



Образ деда Мороза складывался веками, и каждый народ вносил в его историю что-то своё.

Сначала это был злой старик, хозяин снежных полей и лесов, который приносил на землю холод, снег и метели.

В те времена он редко дарил подарки, наоборот, люди дарили подарки ему, чтобы он стал добрее. Но со временем Мороз изменился. Из грозного, властвующего превратился в справедливого и доброго деда.



Откуда родом Дед Мороз?

Существуют много стран и городов, которые претендуют на звание родины Деда Мороза. Это скандинавские страны – Финляндия (Лапландия), Дания, Норвегия. На данный титул претендовали в разное время даже Китай и Турция. Россия в этом споре никак не отстаёт от остальной планеты. В 1998 году родиной Деда Мороза был назван Великий Устюг – древнейший город Вологодской Области.

День рождения Деда Мороза



Каждый год 18 ноября Дед Мороз празднует своё День Рождение. Именно с этого числа Зима у него на родине вступает в свои права. К нему на праздник приезжает очень много гостей: Деды Морозы из разных стран, сказочные персонажи, и, конечно же, дети со всех УГОЛКОВ страны. Это единственный день в году, когда Дед Мороз не раздаёт подарки, а собирает их.

В ГОСТЯХ У ДЕДА МОРОЗА

- Наверное, каждый из вас мечтает побывать в гостях у Деда Мороза. Посмотреть, чем он занимается, познакомиться с его сказочными друзьями и с ветерком прокатиться на оленях. Ваша мечта обязательно исполнится, если вы вместе с нами посетите Вотчину доброго волшебника



Вотчина Деда Мороза



Вотчина Деда Мороза расположена в живописном и прекрасном сосновом бору на берегу реки Сухона. В распоряжении доброго волшебника несколько оленей самых лучших скаковых пород, современные полноприводные сани с независимой подвеской и неизменные верные помощники — Снегурочка и Снеговик.

Все еще только начинается



**По заснеженным тропам мы подошли
к резным воротам Вотчины.**

Тропа сказок



За воротами начинается тропа Сказок. Здесь нас встретили сказочные персонажи: гномы, эльфы, феи, веселые скоморохи. Они провели конкурсы и вручили сладкие подарки.



Дом Деда Мороза

Среди гигантских и заснеженных елей и сосен стоит великолепный узорчатый терем



Экскурсия по Дому Деда Мороза

В доме, где живет сказочный волшебник, каждая комната имеет свое волшебное назначение. Есть там кабинет, где Дедушка отвечает на письма ребят, есть спальня с резной кроватью и пуховыми перинами гардеробная, библиотека, и даже Музей подарков.



Отсюда идёт волшебство!



В центре Дома стоит трон, сидя на котором нужно непременно загадать самое заветное желание. Оно обязательно сбудется, потому что именно на этом троне Дед Мороз и творит свое волшебство. Там же можно сфотографироваться с волшебником, поведать ему свои секреты и расспросить о последних новостях.

**Пройдя по
центральной аллее,
мы посетили
Зверинец доброго
волшебника и
чудесный Зимний
сад кудесника**

Зимний сад



После этого отдыхающие отправятся на Почту Деда Мороза, которая располагается в центре города Великий Устюг в красивом деревянном тереме. Здесь оживленно и шумно круглый год. Сюда приходит вся корреспонденция, адресованная Деду Морозу. Отсюда же рассылаются открытки от Деда Мороза по всему миру.

Почта Деда Мороза



Дед Мороз со своей свитой и сказочными героями всегда рад гостям, всех встретит, грамоты и подарки вручит. Это настоящая зимняя сказка, в которую вы можете попасть вместе со своими родителями.



В разных странах у деда Мороза множество братьев:

Самый известный из них – Санта Клаус
приходит к ребятам, живущим в Западной Европе,
США, Австралии;
в Финляндии к детям приходит – Йоулупукки;
в Бельгии и Польше подарки дарит Св. Николай;
Итальянский Дед Мороз – Баббо Наттале;
во Франции – Пэр Ноэль; в Дании – Юлетомте;
Дед Жара в Камбодже; Сегацу – Сан в Японии;
В Чехии и Словакии – это веселый человечек
Микулаш. Святой Василий в Греции.

Наши выводы:

Новый год – время красивой, доброй сказки, которая приходит в каждый дом в конце каждого года. Это время, когда исполняются самые заветные желания и мечты. Это время встречи с Дедом Морозом и его помощниками.

Празднование Нового года носит в себе самые радостные чувства и связано с миром, любовью и взаимопониманием.

С НОВЫМ ГОДОМ!

